



Нередко на вопрос провизору о причинах высокой стоимости лекарственного средства можно услышать: «Это качественный оригинальный препарат, есть аналоги подешевле».

## КАНЕФРОН® Н – ОРИГИНАЛ В МИРЕ ФИТОТЕРАПИИ

Украину часто называют «страной генериков», поскольку около 83% всех лекарственных средств, представленных на нашем рынке, составляют именно копии оригинальных молекул. Безусловно, это позволяет существенно уменьшить затраты на лечение, и сумма в чеке будет уже не столь устрашающей.

Но существуют ли различия между терминами «бренд», «генерик», «оригинальный препарат», «блокбастер» и др. – понятиями, часто использующимися врачами и фармацевтами, но не всегда понятными самому пациенту, – в отношении влияния на организм?

Может ли копия быть лучше оригинала, особенно если речь идет о лекарственных препаратах? И готовы ли Вы «доплачивать» за лечение своим здоровьем?

Попробуем разобраться в существующих нюансах.

### ПЕРВЫЙ, ВТОРОЙ, ЗАПАСНОЙ

Термин «оригинальный препарат» используют для обозначения инновационного средства, качество, эффективность и безопасность которого тщательно и длительно изучались, прежде чем было выдано разрешение на его использование; именно на него «равняются» аналоги, созданные позже. Генерическими называют копии

оригинальных молекул (их взаимозаменяемость с оригинальными препаратами доказана в результате сравнительных исследований), которые начинают выпускать другие компании по истечении срока патентной защиты. Но если производство химически синтезированных веществ подчиняется строгим стандартам и правилам (дозы, время, температуру, давление и другие параметры можно предельно точно измерить и контролировать), то в отношении растительных средств технологический процесс выглядит далеко не так однозначно.

Можно ли считать комплексы, созданные на основе одних и тех же ботанических видов лекарственных растений, абсолютно идентичными? Установлено, что в растениях, произрастающих в дикой природе или выращенных в нестандартизованных условиях (в т. ч. на одной территории), уровень активных компонентов может отличаться в 2-4 раза. Следовательно, у фитосредств не может быть генериков (для их версий с таким же составом применяется определение симилар – «подобный»), как не может быть точных копий оригинального табака, чая или дорогих марочных вин, требующих для своего производства специфического сырья и специфических условий.

Не секрет, что покупка пиратской китайской копии знаменитой марки европейского автомобиля – большой риск иметь проблемы в дальнейшем, нежели приобретение, например, настоящего мерседеса. Но далеко не каждый потребитель лекарств осведомлен, что различия в составе и качестве растительных средств – не пустая формальность, а разная их эффективность в дальнейшем.

На бытовом примере это можно представить следующим образом: даже если Вы поделитесь максимально детальным рецептом коронного блюда – утки по-пекински – с лучшей подружкой, знатным кулинаром, 99,9% гарантии, что вкус приготовленного ею деликатеса будет отличаться от привычного Вам. Ведь на конечный результат влияют как индивидуальное мастерство, так и ряд, казалось бы, второстепенных обстоятельств – качество, возраст, упитанность утки; марка духового шкафа и др. Важна каждая мелочь. Стоит, например, на 10 минут отвлечься на телефонный разговор со свекровью, как золотистая корочка потеряет чуть больше влаги, чем нужно, а аромат уже не будет столь тонким и изысканным.

Аналогичная ситуация с фитопрепаратами: их качество определяется условиями и местом, где были выращены растения, уровнем содержания в почве различных веществ (в т. ч. пестицидов, токсинов, солей тяжелых

металлов, радионуклидов), поэтому, к сожалению, растительное происхождение лекарства не всегда обеспечивает его безопасность.

## ОГРАНКА ЛУЧШЕГО, ЧТО ПРЕДЛАГАЕТ ПРИРОДА

Немецкой компанией «Бионорика» разработана уникальная концепция производства фитопрепаратов, получившая название «фитониринг». Ее суть – стандартизация и четкий контроль всех этапов производства, оптимальное сочетание лучших возможностей и ценных веществ, предоставленных природой («фито»), с наиболее современными производственными технологиями («инжиниринг»).

Селекция и тщательный отбор семенного материала, щадящее выделение активных веществ в замкнутом цикле – все это позволяет максимально сохранять полезные свойства растений. Плантации по их выращиванию расположены на о. Майорка (Испания), в экологически чистых регионах Венгрии и Кубы, что исключает возможность загрязнения токсичными веществами из почвы. Комплексы, полученные таким путем, неоднократно исследовались учеными, врачами, фармацевтами во многих масштабных исследованиях – в целом задействовано 490 университетов и клиник по всему миру. Как оказалось, эффективность этих экстрактов сопоставима с таковой химически синтезированных аналогов, а безопасность гораздо выше.



Фитопрепараты компании «Бионорика» пользуются авторитетом и заслуженной популярностью не только в Германии, на родине фитониринга, но и в других странах Западной Европы, в Украине, Беларуси, Российской Федерации и др.

## ТЕОРИЯ ОТНОСИТЕЛЬНОСТИ

Некоторые препараты, выпускаемые компанией «Бионорика», в частности Канефрон® Н, предназначенный для решения урологических проблем (воспаление почек, мочевого пузыря, профилактика образования камней), используются в мире уже более 30 (!) лет. Таким образом, они соответствуют недавно принятой Директиве Европейского союза относительно стандартов для фитопрепаратов, в одном из положений которой прописано: «...лекарство не причиняет вреда и 30 лет эффективно используется».

Тем не менее положительный опыт применения, накопленный для Канефрона Н, нельзя автоматически переносить на другие растительные комплексы с таким же составом, так как концентрации целебных компонентов в них могут различаться в несколько раз, а значит, и сила действия только относительно схожа. Разные препараты по-разному усваиваются, сопровождаются положительными эффектами различной степени выраженности и различной продолжительности.

Проще говоря, хотя материал изготовления BMW и продукта отечественного автопрома может совпадать, их технические и эксплуатационные характеристики заметно отличаются. И в том, и в другом случае важны как исходное сырье (что?), так и технология производства (как?).

В одном из сравнительных исследований Канефрона Н (комбинация специальных стандартизованных компонентов розмарина, золототысячника и

любистка) и подобного ему препарата отечественного производителя было выявлено, что для достижения схожего эффекта в лабораторных условиях потребовалась вдвое меньшая доза Канефрона Н. Иначе говоря, лекарственная активность Канефрона Н оказалась в 2 раза выше, чем активность отечественного симиляра, который иногда ошибочно называют генериком. Это в который раз подтвердило, что в случае фитотерапии наличие в составе одинаковых компонентов не обеспечивает равнозначный и сопоставимый результат.

В настоящее время Канефрон® Н («Бионорика») – популярный и легко узнаваемый врачами и пациентами фармацевтический бренд, эталон качества, на который «равняются» его последователи-симиляры. Он устраняет спазм мочевыводящих путей, оказывает противовоспалительное, мочегонное, антимикробное действие, расширяет сосуды, уменьшает выделение белка с мочой, чем защищает почки от дистрофических изменений. Канефрон® Н применяется в комплексных схемах лечения цистита и пиелонефрита, гломерулонефрита и интерстициального нефрита; предотвращает появление мочевых камней, в т. ч. повторное возникновение их у людей, ранее прооперированных по данному поводу. Препарат доступен в форме капель и таблеток, что делает лечение удобным для каждого.

***В мире найдется не менее сотни талантливых художников, способных вполне сносно скопировать шедевр Леонардо да Винчи. Но отклик в душе находит только таинственная улыбка Джоконды кисти гениального мастера. ®***

Подготовила **Ольга Радучих**